



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№205 (24247)
Пятница, 30 октября
2015 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ЦВЕТЫ К ПАМЯТНИКУ ПЕРВОМУ ПРЕЗИДЕНТУ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



ся, Глава КБР подчеркнул: «Прежде всего хотел бы поблагодарить тех, кто сегодня счёл своим долгом присутствовать на возложении цветов к памятнику первому Президенту Кабардино-Балкарии Валерию Мухамедовичу Кокову, выдающемуся государственному деятелю, посвятившему себя служению родному Отечеству,

Кабардино-Балкарии и прежде всего её народу. За те годы, которые он возглавлял республику, ему и той команде соратников, которые работали с ним, удалось многое сделать. И самое главное, что удалось, – сохранить единую, неделимую, красивую Кабардино-Балкарию, наш общий

дом. Мы и сегодня учимся у него, пытаемся брать пример с тех решений, которые влияли на стабильность, объединение народов, проживающих в республике. Здесь много молодых людей, которые учатся в высшем учебном заведении, носящем его имя. Вам есть чем гордиться, вам есть кем гордиться».

В г. Нальчик в десятую годовщину ухода из жизни первого Президента Кабардино-Балкарской Республики **В.М. Кокова** в сквере Государственного аграрного университета состоялось возложение цветов.

Почтить память выдающегося государственного и общественного деятеля пришли сотни жителей Кабардино-Балкарии. Цветы к мемориалу возложили **Юрий Коков**, руководители Парламента и Правительства КБР, представители общественных организаций, студенты, учащиеся школ.

Обращаясь к собравшимся



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ И НАЁМНЫЕ ДОМА

НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР В ЧЕТВЕРГ, ПРОВЕДЁННОМ ЕГО ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ АЛИЕМ МУСУКОВЫМ, УТВЕРЖДЕНЫ СОСТАВЫ КОМИССИЙ И КОМИТЕТОВ, А ТАКЖЕ ПОРЯДОК УЧЁТА НАЁМНЫХ ДОМОВ И ЗАЯВЛЕНИЙ О НАЙМЕ ЖИЛЬЯ.

Внесены изменения в Положение о Министерстве экономического развития КБР, касающиеся оказания бесплатной консультативной юридической помощи в рамках компетенции министерства.

Утверждён проект соглашения о сотрудничестве между Правительством КБР и Банком ВТБ 24.

Информацию о приватизации государственного имущества и бух-

галтерскую отчётность постановили размещать на сайте Министерства земельных и имущественных от- ношений.

По рекомендации Контрольно-счётной палаты КБР распоряжением Правительства ликвидируется государственное предприятие «Наследие» (основной вид деятельности – научные исследования и разработки в области общественных и гуманитарных наук).

Признано утратившим силу распоряжение Правительства от 27 апреля о ликвидации государственного унитарного предприятия «Высокогорный научно-исследовательский испытательный центр авиационной техники и вооружения». Функционирование предприятия не потребует финансирования из республиканского бюджета. Оно будет выполнять заказ Министерства обороны РФ.

Образована комиссия по выбору земельного участка для проведения испытаний в горных условиях.

Утверждён состав правитель-ственной комиссии по мониторингу кредиторской задолженности организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами, оплате ресурсов для предоставления коммунальных услуг.

(Окончание на 2-й с.)

ПАРЛАМЕНТ

Устанавливается новый порядок определения налоговой базы по налогу на имущество

Под председательством спикера Парламента КБР Татьяны Егоровой состоялось очередное заседание законодательного органа. Принят ряд республиканских законов, в том числе Закон КБР «Об установлении единой даты начала применения на территории КБР порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимости». Такие внесены изменения в Закон КБР «О республиканском бюджете КБР на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Проект закона, устанавливающего единую дату начала применения порядка определения новой налоговой базы, представил министр экономического развития КБР Борис Рахаев. Документ рассматривался ранее на расширенном заседании комитета Парламента КБР по бюджету, на-

логам и финансам («КБР», №204, 29 октября 2015 года). В связи с этим вопросом к докладчику было немного.

Депутаты интересовались, кто проводил в республике кадастровую оценку, завершена ли работа в муниципалитетах. Б. Рахаев ответил, что кадастровой оценкой в

КБР, как и в других регионах страны, занимались федеральные органы. В 2013 году Правительство КБР утвердило полученные результаты. Министр сообщил, что кадастровая оценка была проведена с изысками, и на сегодняшний день ведётся актуализация результатов.

(Окончание на 2-й с.)

Михаил Афашагов – руководитель фракции «Единая Россия»

29 ОКТЯБРЯ НА ОЧЕРДНОМ ЗАСЕДАНИИ ФРАКЦИИ «Единая Россия» в ПАРЛАМЕНТЕ КБР по итогам тайного голосования на альтернативной основе руководителем фракции «Единая Россия» в ПАРЛАМЕНТЕ КБР избран председатель комитета ПАРЛАМЕНТА КБР по бюджету, налогам и финансам Михаил Афашагов.

Михаил Галимович Афашагов – депутат Парламента КБР пятого созыва от Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Родился 30 мая 1959 года в г. Тырныаузе, кабардинец, образование высшее, инженер-строитель, окончил Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова, Ленинградский институт повышения квалификации работников городского хозяйства.

С 1981 по 1983 год – инженер Нальчикского ДСК треста «Каббалпромстрой». С 1983 по 1985 год – мастер

хозрасчёта участка «Горзеленстрой» г. Нальчика. С 1985 по 1986 год – председатель объединённого профсоюзного комитета управления коммунального хозяйства г. Нальчика. С 1985 по 1988 год – главный инженер треста «Горзеленхоз» г. Нальчика. С 1988 по 1990 год – заместитель начальника объединения МПО ЖКХ г. Нальчика. С 1990 по 1992 год – начальник производственного управления жилищного хозяйства г. Нальчика. С 1992 по 1996 год – главный инженер ТПО ЖКХ КБР, заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства КБР.

Пресс-служба Парламента КБР

КБР, как и в других регионах страны, занимались федеральные органы. В 2013 году Правительство КБР утвердило полученные результаты. Министр сообщил, что кадастровая оценка была проведена с изысками, и на сегодняшний день ведётся актуализация результатов.

(Окончание на 2-й с.)



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
на субботу, 31 октября

Днём: +3... +5
Ночью: +1
Дождь со снегом

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГЛАВОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЮРИЕМ КОКОВЫМ
30 ОКТЯБРЯ В 18:10 НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР)

Вопросы и видеообращения можно направлять по электронному адресу: press-glava@kbr.ru и по телефонам: 8(8662) 40-76-19, 8 (8662) 40-43-07

СЕРГЕЙ МЕЛИКОВ ПОЗДРАВИЛ АЛЕКСАНДРА ЖУРАВСКОГО С НАЗНАЧЕНИЕМ НА ДОЛЖНОСТЬ АТАМАНА ТЕРСКОГО ВОЙСКА

Указом Президента Российской Федерации 29 октября 2015 года Александр Журавский назначен на должность атамана Терского войскового казачьего общества.

Полномочный представитель Президента в Северо-Кавказском федеральном округе Сергей Меликов направил в адрес атамана поздравительную телеграмму. В ней, в частности, говорится: «За годы военной и гражданской службы вы зарекомендовали себя грамотным профессионалом, эффективным руководителем и, что особенно важно, искренним патриотом России. Убеждён, наполненный

богатым опытом и высокие личные качества помогут вам достичь значимых результатов в деле возрождения казачьего движения на Северном Кавказе».

Напомним, Александр Журавский был избран атаманом Терского войскового казачьего общества 25 апреля 2015 года на внеочередном выборном круге, прошедшем во Владикавказе, открытым голосованием. Его кандидатура ранее была согласована в поправке Северо-Кавказского федерального округа, а также в Совете при Президенте России по делам казачества.

В ГРОЗНОМ ОБСУДИЛИ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

28 ОКТЯБРЯ В Грозном в рамках выполнения поручения Президента Российской Федерации под председательством полпреда в Северо-Кавказском федеральном округе Сергея Меликова прошёл семинар-совещание с участием должностных лиц, отвечающих за сферу межнациональных отношений.



Мероприятие было посвящено практике и задачам органов исполнительной власти субъектов РФ по реализации стратегии государственной национальной политики на период до 2025 года. Кабардино-Балкарию на совещании представляли заместитель Председателя Правительства КБР Владимир Битоков и руководитель Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курасинов.

В совещании приняли участие руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Баринов, Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров, представители аппарата полпредства и региональных ведомств, отвечающих за внутреннюю политику и межнациональные отношения, сотрудники научно-исследовательских институтов РАН, гражданские активисты, редакторы средств массовой информации, представители Центра современной кавказской политики «Кавказ», который накануне в столице Чеченской Республики организовал обсуждение вопросов профилактики деструктивных тенденций в межнациональных отношениях на Северном Кавказе в рамках «круглого стола» экспертов клуба «Грозный».

Игорь Баринов, говоря о борьбе с терроризмом и политическим радикализмом, ведущимися в округе, в целом положительно оценил её результаты. – Мы, с одной стороны, можем считать важным преимуществом произошедшее за это время сплочение общества, – подчеркнул Сергей Меликов. – Но с другой – нельзя забывать и о том, что существенное повышение активности России на международной арене, особенно на ближневосточном направлении, включение наших дипломатов и военных в непростой процесс урегулирования сирийской проблемы само по себе несёт дополнительные риски. Причём риски эти в первую очередь сконцентрированы на регионах с традиционно сильным мусульманским представительством.

– На Северном Кавказе в частности, в Чеченской Республике, многое делается в связи с профилактикой ксенофобии и экстремизма, в патриотическом воспитании молодёжи, – подчеркнул Глеб Чечини.

Как в свою очередь обозначил Рамзан Кадыров, мероприятия, реализующиеся в Чеченской Республике, позволяли за последние годы избежать каких-либо конфликтов на почве национальной или религиозной розни.

– У нас созданы центры национальных культур, общественные этнические объединения. Они принимают активное участие в профилактике ксенофобии и экстремизма, в патриотическом воспитании молодёжи, – подчеркнул Глеб Чечини. – Северный Кавказ является надёжной опорой Президента России Владимира Путина. У нас хватит сил и мудрости, чтобы сохранить мир и согласие народов в интересах развития и процветания нашей Родины.

Несмотря на значительные результаты, достигнутые в течение последних лет, этническая тематика, по мнению полпреда, по-прежнему требует повышенного внимания. При этом её необходимо рассматривать в связи с политическими, деловыми, имущественными конфликтами, которые сегодня в основном являются источниками противоречий, приобретающими со временем межнациональный характер.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ!

1 ноября в Нальчике состоится возложение цветов к памятнику народному поэту Кабардино-Балкарской АССР, лауреату Государственной премии РСФСР, лауреату Ленинской премии Кайсыну Шуваевичу Кулиеву, приуроченное к 98-й годовщине со дня его рождения.

Начало в 10 часов.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИИ

Курс обмена валют на 30 октября 2015 г.
покупка продажа
USD/RUB 62.00 65.50
EUR/RUB 68.50 72.30



В ГРОЗНОМ ОБСУДИЛИ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

– Считаю необходимым жёстко бить по рукам за любые попытки использовать националистическую риторику в узко-клавовых политических или финансовых интересах, – заявил полпред. – Так же, как за попытки привлечения бандитов или экстремистов к бизнес-конфликтам. Мы должны выйти на режим максимального, стопроцентного соблюдения антиэкстремистского законодательства на всей территории округа.

В этой связи Сергей Меликов акцентировал внимание собравшихся на необходимости расширять идеологическую работу прежде всего в молодёжной среде. Он отметил положительные примеры подобной практики, полученные в рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, проведения форума «Машук» и в ходе

деятельности студенческих строительных отрядов регионов округа. Одновременно с этим полпред призвал задуматься и о создании действенных институтов привлечения квалифицированных кадров из других регионов на территорию Северного Кавказа. Реализация этих мер позволит, с одной стороны, сгладить существующий дефицит подготовленных специалистов, с другой – обеспечить улучшение межнациональных отношений на местах.

Заместитель полпреда Михаил Веденцов призвал коллег из регионов активнее использовать потенциал экспертного сообщества и инструменты мониторинга общественного мнения.

Отдельно участники совещания обсудили влияние СМИ, сети Интернет и, в частности, вопросы моральной ответственности журналистов в сфере профилактики экстремистской дей-

тельности, уделяя особое внимание проблематике упоминания в средствах массовой информации так называемого «Исламского государства». Эксперты единогласно высказались за недопустимость потакания риторике террористов, которые в одностороннем порядке начали использовать подобную терминологию. По их мнению, экстремистское формирование, орудующее на территории Сирии и Ирака, не имеет ничего общего с такими понятиями, как «ислам» и «государство».

В контексте организации эффективного противодействия угрозам экстремизма и терроризма была отмечена также весомая роль казачества. Пользуясь случаем, Сергей Меликов представил участникам совещания атамана Терского войского казачьего общества Александра Журавского.

□ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ И НАЁМНЫЕ ДОМА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Приняты постановления о порядке учёта заявлений граждан о предоставлении жилья по договору найма из фонда социального использования в КБР, а также о порядке учёта наёмных домов социального использования.

Внесены изменения в Государственную программу КБР «Обеспечение населения КБР услугами жилищно-коммунального хозяйства» в связи с изменением в программах переселения из аварийного жилищного фонда и проведения капитального ремонта с сокращением расходов из муниципальных бюджетов на подпрограмму реформирования и модернизации жилищно-коммунально-

го комплекса. Кроме того, включена в госпрограмму подпрограмма энергосбережения в ЖКХ КБР. Объем средств финансирования программы увеличился за счёт средств федерального бюджета на 222 млн. рублей, из внебюджетных источников – на 147 млн. рублей, средств собственников жилья помещений на 6,3 млн. рублей. Сокращены объёмы финансирования из республиканского бюджета на 152 млн. рублей и из муниципальных бюджетов – на 46,7 млн. рублей.

Уточнены полномочия Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР в отношении квотирования рабочих мест для несовершеннолетних, выплат гражданам, подвергшимся воздействию

радиации, а также обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг.

Утвержден новый состав коллегии Министерства здравоохранения КБР и организационного комитета по проведению Года борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

В завершение Председатель Правительства сообщил, что по оценке межведомственной комиссии, санитарное состояние городов и сёл республики по итогам девяти месяцев ухудшилось. Он предложил Министерству природных ресурсов и экологии совместно с межведомственной комиссией провести выездные совещания.

Наталья БЕЛЫХ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Оперативный штаб в КБР напоминает о необходимости соблюдения антитеррористических мер предосторожности

В период проведения публичных, культурно-зрелищных мероприятий, приуроченных к празднованию Дня народного единства, Оперативный штаб призывает граждан к соблюдению антитеррористических мер предосторожности в местах массового пребывания людей и на объектах транспортной инфраструктуры.

Уважаемые жители и гости республики! Помните основные меры защиты от угроз терроризма и применения взрывных устройств:

– При обнаружении подозрительного предмета не оставляйте этот факт без внимания. Не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку: это может привести к взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям! В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свёртки, коробки, игрушки и т. п.

– Обращайте внимание на подозрительных лиц, оставлен-

ный без присмотра на длительное время автотранспорт.

– Незамедлительно сообщайте обо всех подозрительных фактах в правоохранительные органы или по телефонам экстренных вызовов дежурных служб.

Ваша ответственность, гражданская сознательность и готовность к взаимодействию с сотрудниками органов правопорядка помогут предотвратить тяжкие преступления!

Телефоны «горячей линии»:

– Оперативный штаб в КБР – 48-15-48;
– УФСБ России по КБР: 48-15-81 («телефон доверия»);
– МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть); 49-50-62 («телефон доверия»);
– СУ Следственного комитета России по КБР: 77-64-22 («телефон доверия»);
– ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).

Оперативный штаб в КБР

РЫНОК ВОСТРЕБОВАЛ ЭКОНОМИСТОВ

Вольному экономическому обществу – 250 лет. Мысль об учреждении патриотического общества, способствующего развитию земледелия и домоводства, показалась императрице Екатерине Второй чрезвычайно заманчивой. Прежде всего потому, что находилась в русле размышлений о государственном устройстве и правилах управления. «Если государственный человек ошибается, если рассуждает плохо или принимает ошибочные меры, целый народ испытывает пагубные последствия этого», – записала она однажды в своём дневнике. Но что необходимо сделать, чтобы избежать пагубных последствий от неверных решений? И тут же нашла ответ: «Следует часто спрашивать: справедливо ли это начинание? Полезно ли?».

Сегодня мы можем смело утверждать, что большинству современных экономистов присуща сильная практическая ориентация. Они выступают экспертами по многим вопросам государственной экономической политики и уверенно наращивают своё влияние в бизнесе. (Примером может служить институт Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей). За консультации к экономистам обращаются центральное и региональные правительства, руководители муниципальных образований.

Всё это означает, что эксперты оценки стали более востребованными. И дело не только в сложности переживаемого страной момента. Прежде всего речь идёт о том, что рынок постепенно вступает в свои права. Но говорить о том, что убеждения профессионалов полностью завладели сердцами и умами людей, к сожалению, не приходится. В большинстве регионов рекомендации экономистов академической школы зачастую остаются на бумаге, подвергаются критике специалистами, находящимися на государственной службе. Между тем более чем очевидно, что, являясь проводниками государственной политики, в отличие от учёного-экономиста они не имеют права на приоритет своих оценочных суждений, базирующихся на собственных профессиональных навыках. Они могут это сделать только как граждане, вне рамок должностных обязанностей.

Принцип: делай то, что скажут, действующий без учёта мнений независимых экспертов, в регионах в лучшем случае приводит к малозначительным результатам в реализации программ их развития. Что касается муниципального уровня, вопросы экономических преобразований воспринимаются там зачастую и вовсе как распределение выделенных средств по линии господдержки предпринимательства. Некоторые работники муниципалитетов не видят своего профессионального призвания наставлять на путь истинный предпринимателей, не обладают достаточной

компетенцией для выработки рекомендаций для оптимального использования субсидий.

Истина кроется в том, что если экономист делигует право устанавливать цели и ценности политики, тем самым лишает себя возможности влиять на процессы, в которых должен быть экспертом. В силу сложившейся практики уступает право не компетентному в этих вопросах лицу.

Отчуждённость экономического сообщества от самого предмета экономических исследований наиболее открыто проявляется, как ни странно, в реализации прогрессивной на самом высоком уровне политики импортозамещения. Сегодня она позиционируется как одна из структурных составляющих обеспечения национальной безопасности России.

Долгосрочный опыт страны убеждает, что в этом вопросе необходима определённая стратегия с привязкой к реальному состоянию региональных экономик. Наша страна имеет огромную территорию, богатейшие внутренние ресурсы, обеспечивающие широкое разнообразие жизнедеятельности населения. Тем не менее на каждого региона есть свои отличительные особенности развития, которые нельзя не учитывать. И не стоит уповать на эффект ответных решений на санкции, поскольку действует много других экономических факторов ограничения роста.

Если говорить о сердцевине политики импортозамещения – промышленности, то не все субъекты находятся в равных условиях. Есть такие, где безумная приватизация государственной собственности обернулась полным уничтожением материально-технической базы некогда процветающих предприятий. А там, где её удалось сохранить, моральный и физический износ основных производственных фондов составляет от 50 до 80 процентов при горючом значении экономической безопасности 42 процента. Между тем существующие объемы прямых инвестиций далеко недостаточно для привнесения кардинальных изменений. К этому необходимо добавить дефицит кадров инженерно-технических и рабочих профессий.

В таких условиях особенно значима роль учёных-экономистов как исследователей, способных проанализировать сложившуюся ситуацию и сформировать

□ ПАРЛАМЕНТ

Устанавливается новый порядок определения налоговой базы по налогу на имущество



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Закон КБР «Об установлении единой даты начала применения на территории КБР порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимости» принят в двух чтениях и вступил в силу 1 января 2016 года.

Внесены изменения в Закон КБР

«О республиканском бюджете КБР на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», что продиктовано необходимостью перераспределения расходов бюджета на основании обращения главных распорядителей бюджетных средств.

Вопрос также обсуждался на расширенном заседании комитета Парламента КБР по бюджету, налогам и финансам. Доходы республиканского бюджета увеличиваются на 2438,6 млн. рублей за счёт межбюджетных трансфертов. Увеличиваются расходы бюджета на основании обращения главных распорядителей бюджетных средств в сумме 2450,9 млн. рублей, в том числе за счёт безвозмездных поступлений из федерального бюджета в сумме 2438,6 млн. рублей и возврата остатков целевых федеральных средств в сумме 12,3 млн. рублей.

Изменены приложения к закону о республиканском бюджете на плановый период 2016 и 2017 годов в связи с необходимостью осуществления мероприятий действующих государственных программ и исполнения ранее принятых бюджетных обязательств.

Согласно изменениям, внесённым в Закон КБР «Об образовании», к компетенции Правительства КБР относится утверждение порядка уст-

новления и определения общего

объема контрольных цифр приема обучающихся за счёт средств республиканского бюджета организаций, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования. В документе оговаривается, что размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях не может быть выше её максимального размера, который устанавливается Правительством КБР для каждого муниципалитета.

Депутаты проголосовали за принятие Закона КБР «Об утверждении критерии, которым должны соответствовать объекты социально-культурного, коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекти, для размещения (реализации), которых допускается предоставление земельных участков в аренду без проведения торгов».

Внесены изменения в республиканские законы «Об организации борьбы с туберкулёзом в КБР», «Об защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», «Об особо охраняемых природных территориях КБР».

Парламентарии рассмотрели и приняли проект республиканского закона «О внесении изменений в статью 119 Закона КБР «О Конституционном Суде КБР», которым уточняются положения о размещении в здании и зале судебных заседаний Конституционного Суда КБР государственной символики Российской Федерации наряду с государственной символикой республики.

На заседании также обсуждены законодательные инициативы, которые планируется внести в Государственную Думу РФ, и отзывы на проекты федеральных законов.

Два пункта повестки заседания были посвящены кадровым вопросам. Депутаты Парламента КБР Арсен Барагунов, Арсен Докшукин и Михаил Пртыков введены в составы комитетов законодательного органа республики. Досрочно прекращено членство в Молодёжной палате при Парламенте КБР восьми человек. Вадим Хуров назначен на должность мирового судьи судебного участка №2 Майского судебного района.

Председатель комитета Парламента КБР по спорту и туризму Мурат Карданов обратился к депутатам с предложением оказать финансовой помощь 23-летнему Темудару Джуртубаеву, который борется с тяжёлым заболеванием – лимфомой Ходжкина.

Закрывая мероприятие, Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова призвала парламентарии принять активное участие в праздничных мероприятиях, приуроченных к Дню народного единства.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА.

Фото Хазраиля Ахобекова

□ УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

В Министерстве земельных и имущественных отношений КБР продолжает действовать анткоррупционная линия.

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ. ТЕЛЕФОН АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЛИНИИ 8(8662) 40-00-39.

Информацию по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства земельных и имущественных отношений КБР можно также направить в электронном виде

на адрес: mgikbr@mail.ru

собственные ресурсы могут максимально совпадать с возможностями и ограничениями, диктуемыми внешней средой.

Повторюсь: поддержка АПК в названных направлениях не вызывает никаких сомнений. Но это не означает, что отечественные товаропроизводители должны забыть такие подкомплексы сельского хозяйства, как горное и предгорное садоводство, виноградарство, промышленное пчеловодство, заготовка и выращивание лесных плодово-ягодных и лекарственных растений, являющихся сырьём повышенного спроса для фармацевтической, пищевой, перерабатывающей и парфюмерной промышленности.

К сожалению, идея профессиональных экономистов, впрочем, во времена становления Вольного экономического общества, с трудом ложась на почву, убедительно скептицизм местных политиков. Они никак не могут увидеть выгоды от деятельности в этих направлениях. Достаточно хотя бы с должным внимением отнестись к такому факту: ежегодная потребность в растительном сырье российских фармацевтов, по оценке специалистов, составляет 48 тысяч тонн при предложении меньше половины этого объёма. Дефицит покрывается за счёт импорта, который стоит баснословных денег.

Трудно убедить скептиков и в необходимости развития промышленного пчеловодства. Они говорят: мёд и так давать некуда. В мире наметился процесс расширения масштабов

□ ДАТЫ

ВКЛАД В БУДУЩЕЕ

На днях в колледже информационных технологий и электроники КБГУ отметили 75-летие среднего профессионального образования РФ и 50-летие профессионального образования Кабардино-Балкарской Республики.

В актовом зале КИТИ собрались ветераны, проработавшие в стенах колледжа несколько десятков лет: преподаватель правовых дисциплин Светлана Бочкарёва, БЖД – Анатолий Каров, статистики – Инна Плумистная, экономики – Ирина Ноткина, а также студенты колледжа и воспитанники школы-интерната №5 села Нартан.

Директор колледжа информационных технологий и электроники Фатима Нахушева рассказала гостям о достижениях студентов, провела экскурсию для школьников и показала, как проходит учебный процесс.

Студенты представили свои разработки в областях программного обеспечения по GPS-отслеживанию, оптимизации веб-поиска и рассказали о своих специальностях.

– Учитесь! Это тяжело, это трудно, но в итоге вы поимеете, насколько грандиозным был вклад в ваше будущее!

– отметила преподаватель экономики Ирина Ноткина.

Ветераны труда поделились с молодёжью приятными воспоминаниями и желали учащимся упорства и хороших результатов.

В рамках празднования 50-летия среднего профес-



сионального образования и 75-летия СПО РФ в коммунально-строительном колледже КБГУ состоялась демонстрация лучших студенческих проектов по специальности «Гостиничный сервис».

Мероприятие провела председатель цикловой комиссии по специальным дисциплинам Лана Жекамухова. Цель встречи – выявление у учащихся знания

менеджмента и маркетинговой деятельности.

Первая группа студентов представила план «Этно-гостиницы», подразумевающий, что номера будут оформлены в национальном стиле.

Авторы проекта уверены: самобытная культура и традиционная еда народов Кабардино-Балкарии привлечёт туристов.

Вторая команда презенто-

вала план оздоровительного центра инвалидов «Премьер-отель». Это будет гостиничный комплекс для лечения и отдыха людей с ограниченными возможностями.

Преподаватели колледжа отметили актуальность проектов и пожелали ребятам успехов в реализации планов.

Фатима ШАЛОВА, пресс-служба КБГУ

В НАЛЬЧИКЕ ОТМЕТИЛИ ГОДОВЩИНУ ВЛКСМ

ВЧЕРА У ПАМЯТНИКА ВОЖДЮ ПРОЛЕТАРИАТА В. ЛЕНИНУ ПРОШЁЛ МИТИНГ, ПОСВЯЩЁННЫЙ 97-Й ГОДОВЩИНЕ ВЛКСМ. В МЕРОПРИЯТИИ, ОРГАНИЗОВАННОМ РЕГИОНАЛЬНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ ЛКСМ КБР, ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВЕТЕРАНЫ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И КОМСОМОЛА И НОВЫЕ КОМСОМОЛЬЦЫ.

– Комсомол родился в тяжелейшие годы Гражданской войны. Первые поколения комсомольцев впитали опыт большевистской гвардии, обеспечили ей достойную смену. Строки первых пятилеток стали проверкой для комсомола, который вместе с коммунистами показал миру превосходство социалистической системы, сделал нашу страну индустриальным лидером. Сотни тысяч комсомольцев мужественно защищали



нашу Родину в годы Великой Отечественной войны. В годы великих послевоенных строек комсомол подавал пример коммунистического отношения к труду. Он воспитывал молодое поколение в духе идеи социальной справедливости, советского патриотизма и интернационализма. Комсомол

стал поистине всенародной организацией, потому что, положив в базис труда и идеи справедливости, дарил молодёжи романтику свершений, становился школой товарищества и дружбы. Мы, коммунисты, возлагаем большие надежды на современную комсомольскую организацию. Она должна

сделать всё, чтобы молодёжь не забыла свою историю и при этом активно участвовала в строительстве общества.

– В наше непростое время мы сумели разобраться и сделать правильный выбор, – сказал С. Алиев. – Это дорогого стоит. Вы молоды, и ваша работа имеет особую ценность. Это вы призваны соединить великий опыт советских поколений с предстоящими победами социализма.

Первый секретарь КБРО ЛКСМ Рустам Фашмуков в беседе с нашим корреспондентом сообщил, что комсомольская организация Республики насчитывает около 200 человек, и число её сторонников растёт, поэтому в районах будут создаваться «первички». К празднованию 97-й годовщины ВЛКСМ республиканские комсомольцы приурочили ряд мероприятий. Встреча со студенческой молодёжью в Баксанском районе уже прошла, впереди турнир по мини-футболу.

После церемонии возложения цветов к памятнику вождю пролетариата участники митинга направились к памятнику погибшим комсомольцам, где также возложили цветы.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Артура Еланова

□ ПРОКУРАТУРА

В интересах несовершеннолетних

В прокуратуре КБР подведены итоги надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодёжи, сообщают пресс-служба ведомства.

Отмечалось, что за анализируемый период выявлено 5759 нарушений закона, определено 461 незаконный правовой акт, объявлено 263 предостережения о недопустимости нарушений закона. В следственные органы направлено 39 материалов, по которым возбуждено 38 уголовных дел. По постановлению прокурора к административной ответственности привлечены 215 лиц.

В ходе проверок повышенное внимание уделялось социально значимым проблемам несовершеннолетних в сфере образования, занятости, охраны труда, жизни и здоровья детей.

На совещании определены цели и задачи, направленные на усиление прокурорского надзора за исполнением законов о несовершеннолетних: о защите и восстановлении их прав, особенно социально незащищённой части подростков. Прокуратурой организована проверка исполнения законодательства в специализированных учреждениях с постоянным и временным пребыванием несовершеннолетних, в том числе в школах-интернатах и детских реабилитационных центрах. Её цель – дать оценку полноте соблюдения норм санитарно-эпидемиологического законодательства, качества организации медицинского обслуживания, а также исполнению требований противопожарной безопасности.

На совещании подчёркивалось, что перед органами прокуратуры ставится задача добиваться фактического устранения выявленных нарушений закона и обязательного привлечения к ответственности должностных лиц, допускающих нарушение прав несовершеннолетних.

Ляна КЕШ

□ ПОЛИЦИЯ

ПРОПУСКАТЬ ПЕШЕХОДА НАДО ПРАВИЛЬНО



Ежедневно из других населённых пунктов в Нальчик приезжают студенты. Большинство из них уже успели стать обладателями водительского удостоверения и автомобиля.

Возле Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова автоинспекторы предложили студентам посмотреть видео реальных дорожных происшествий, жертвами которых становятся пешеходы. Молодым водителям полицейские объяснили, что, пропуская пешехода в транспортном потоке по одной полосе, они могут ввести в заблуждение других участников дорожного движения и создать смертельно опасную ситуацию для самого пешехода.

Автоинспекторы напомнили водителям, что при движении по дорогам необходимо придерживаться скоростного режима, который позволяет в случае риска ДТП принять все возможные меры вплоть до полной остановки транспортного средства.

Не оставив без внимания и самих пешеходов, сотрудники автомобильной инспекции на

основных магистральных улицах города продемонстрировали, как выглядят типичные ошибки пеших участников движения и каким может быть их итог.

Напомнив пешеходам, что те становятся жертвами трагедий на дороге зачастую по собственной вине, полицейские призвали переходить проезжую часть только в установленных местах без создания помех и опасных ситуаций для других участников движения.

Также необходимо применять

НЕ СВЕТИЛСЯ...

26 октября в 16 часов 31 минуту 19-летний водитель ВАЗ-21140 на ул. Тарновская в Нальчике при обгоне не справился с управлением. Автомобиль врезался в бордюр. От удара его откинуло на девушки, затем на дерево. Пострадавшая скончалась в больнице. В настоящее время выясняются обстоятельства происшествия, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В 17 часов 54 минуты 51-летний водитель ВАЗ-219010 в Чerekском районе при развороте столкнулся с ВАЗ-2106. Молодой пассажир «шестёрки» скончался на месте аварии, водитель ВАЗ-219010 и пассажирка госпитализированы. По факту происшествия проводится проверка, решается во-

прос о возбуждении уголовного дела. В шесть часов вечера 58-летний водитель автомашины «Мазда-3» на ул. Канукова в Нальчике сбил мальчика, переходившего дорогу в неподожданным месте. На его одежду не было световозвращающих элементов. Ребёнок доставлен в больницу.

Юлия СЛАВИНА

26 октября в 16 часов 31 минуту 19-летний водитель ВАЗ-21140 на ул. Тарновская в Нальчике при обгоне не справился с управлением. Автомобиль врезался в бордюр. От удара его откинуло на девушки, затем на дерево. Пострадавшая скончалась в больнице. В настоящее время выясняются обстоятельства происшествия, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В 17 часов 54 минуты 51-летний водитель ВАЗ-219010 в Чerekском районе при развороте столкнулся с ВАЗ-2106. Молодой пассажир «шестёрки» скончался на месте аварии, водитель ВАЗ-219010 и пассажирка госпитализированы. По факту происшествия проводится проверка, решается во-

□ К 115-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛИ ШОГЕНЦУКОВА

КНИГИ В ПОДАРОК

В Год литературы, 115-летия со дня рождения Али Шогенцукова, 70-летия Победы в Великой Отечественной войне родственники основоположника кабардинской литературы преподносят в дар городским и районным библиотекам его книги на кабардинском и русском языках, изданные за последние годы.

Английский философ, историк и политик Фрэнсис Бэкон писал: «Книги – корабли мысли, странствующие по волнам времени и борющиеся с правдой, справедливостью, честью.

Произведения основоположника кабардинской литературы вбирают в себя многовековое развитие традиционной культуры, искания адыгского просвещения, процесс становления художественного сознания. Значение Али Шогенцукова для национальной литературы со временем только возрастает, и сегодня его поэзия и проза могут быть прочитаны по-новому.

Представители рода Шогенцуковых надеются, что подаренные издания будут востребованы всеми группами читателей. Чтобы получить книгу, обращайтесь по телефону 8-928-722-28-25.

Подготовила Марьяна БЕЛГОРОДОВА с использованием материалов книги «Али Шогенцуков. Избранные произведения», 2014 г.



□ «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

ЗА ЗДОРОВЬЕМ – В ИНТЕРНЕТ?

Механизмы регулирования, проблемы и перспективы развития медицинского интернет-консультирования обсудили представители Молодёжной палаты при Парламенте КБР, сотрудники медицинских учреждений и члены регионального отделения «Молодой Гвардии Единой России».

Инициатором проведения мероприятия выступила областная молодёжная палата при парламенте и организация деятельности Молодёжной палаты.

«Круглый стол» открыл председатель комиссии Милана Хажирова, отметив актуальность вынесенной на обсуждение темы. Проблем в сфере регулирования интернет-ресурсов позволяет привлечь к ответственности людей, представляющих вахиду на всемирной сети врачами и дающих дистанционные консультации, которые часто вредят здоровью человека.

– Учитывая тот факт, что Интернет в нашей жизни появился относительно недавно, предпринимать первые шаги в развитии данной области в сфере правовых отношений будет сложно, но целесообразно и неизбежно, – подчеркнула М. Хажирова. – В настоящий момент в сфере консультирования через Интернет отсутствует какая-либо связь между врачом и пациентом. Когда человек обратился к лечащему врачу, он его осмотрел, назначил лечение и в ходе него возникли вопросы, врачу может отвечать на них дистанционно. С другой стороны, в медицине развивается профилактическое направление. В этом случае дистанционное консультирование применимо, вопросы диспансеризации могут обсуждаться с лечащим врачом. В целом проблема очень важная и требует всестороннего изучения.

Представитель Молодёжной палаты обратила внимание на то, что медицинское интернет-консультирование не может вытеснить заменой традиционного медицинского осмотра, так как ограничено в возможностях.

Главный врач Центральной районной больницы им. А.А. Хакурова (Чегемский район) Елена Кокова говорила о том, что поднятая проблема особенно остро стоит сегодня, когда в республике внедряются электронная запись к врачу и дистанционное консультирование. Между учреждениями здравоохранения такая связь уже налажена – при необходимости проводятся консультации пациентов одной больницы у специалистов другой.

– Тому «круглого стола» в виже в другом контексте, – сказала Е. Кокова. – Поступает, глядя на, что лечение должно назначаться после личного осмотра, нарушают незаконом. Когда человек обратился к лечащему врачу, он его осмотрел, назначил лечение и в ходе него возникли вопросы, врачу может отвечать на них дистанционно. С другой стороны, в медицине развивается профилактическое направление. В этом случае дистанционное консультирование применимо, вопросы диспансеризации могут обсуждаться с лечащим врачом. В целом проблема очень важная и требует всестороннего изучения.

О современном состоянии и перспективах развития медицинского интернет-консультирования рассказала член «Молодой Гвардии Единой России» Рузана Хажлакова. Как заметила заведующая отделением по оказанию медицинской помощи детям в образовательных учреждениях детской поликлиники №1 Фатима Жанокова, развитие системы удалённого медицинского консультирования сопряжено с большими финансовыми затратами. При проработке вопроса следует обратить внимание прежде всего на материально-техническую базу.

Прозвучало мнение о необходимости внести изменения в закон «О основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Марина МУРАТОВА

□ СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

ПРИЗНАНИЕ БЕЗВЕСТНО ОТСУТСТВУЮЩИМ

Управлением организации по розыску должников, их имущества и розыску детей ФССП России проведён анализ информации о практике работы территориальных органов ФССП России по взаимодействию с органами внутренних дел и прокуратуры по признанию судебными органами должников, находящихся в розыске по исполнительным производствам, безвестно отсутствующими.

В соответствии со ст. 42 ГК РФ гражданам может быть признан судом безвестно отсутствующим по заявлению заинтересованных лиц, если в течение года нет следений о месте его пребывания. Анализ

сложившейся многолетней судебной практики показал, что обязательным условием является объявление гражданина в федеральный розыск органами внутренних дел по заявлению заинтересованных лиц. Нахождение в розыске по исполнительному производству может быть лишь дополнительным фактором, способствующим признанию его судом безвестно отсутствующим. Как правило, заинтересованными лицами, которые обращаются в судебные органы, являются родственники либо органы опеки и попечительства.

□ КАЗЁННЫЙ ДОМ

Начальник УФСИН России по КБР полковник внутренней службы Мухамед Маржохов вручил отличившимся сотрудникам награды.

Рабочая часть заседания касалась анализа как текущего состояния дел в УИС, так и предшествующего периода.

Обозначены проблемные вопросы и недостатки, предложены пути их решения. Собравшиеся обсудили новые задачи.

Перечислены меры, принимаемые службой по предупреждению одной из острых проблем – проникновения средств мобильной связи в исправительные учреждения и следственный изолятор. В рамках оперативно-режимных обысковых мероприятий для предотвращения проникновения запрещенных предметов обнаружено и изъято 35,73 г наркотических, психотропных веществ, 21 литр алкогольных напитков, 570 сотовых телефонов.

На коллегии отмечалось,

ОЦЕНИЛИ РАБОТУ

В Управлении Федеральной службы исполнения наказаний России по КБР на коллегии подвели итоги оперативно-служебной и производственно-хозяйственной деятельности, сообщает пресс-служба ведомства.

Что важным стабилизирующим фактором оперативной обстановки в колониях является трудозанятость. Поиск заказов для увеличения объемов производства и повышение численности привлеченных к труду осужденных – первостепенная задача УФСИН. О том, что она успешно решается, свидетельствовали статистические данные: за девять месяцев учреждениями УИС республики получено доходов на сумму 48 миллионов рублей.

С 2005 года УФСИН полностью покрывает собственные нужды в свежих овощах, картофеле, а с 2014 года – в

мясе и имеет возможность обеспечить потребности соединенных территориальных органов. В этом году объемы внутрисистемных заказов по поставке произведенных продуктов питания в целом составляют свыше 40 миллионов рублей, по информации тюремных и производственных подразделений управления.

Улучшаются коммунально-бытовые условия содержания, повышается уровень медицинского обеспечения и охраны здоровья осужденных и содержащихся под стражей. Особое внимание коллегия уделила итогам работы

Ляна КЕШ

Есть куда возвращаться

В УФСИН России по КБР подведены итоги работы по исполнению постановления Государственной Думы «Об объявлении амнистии в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне». С начала процесса из исправительных учреждений УФСИН России по КБР освобождены 329 осужденных.

В их числе 36 женщин: восемь впервые лишились свободы за умышленные преступления небольшой и средней тяжести, 14 получили наказание сроком от пяти лет включительно и совершили преступления по неосторожности.

307 осужденных, не отбывающая часть наказания которых на день окончания исполнения постановления об амнистии составляла менее одного года, получили свободу.

Из нальчикского следственного изолятора освобождены 13 человек.

Из числа отбывающих уголовные наказания, не связанные с лишением свободы, и состоявших на учёте в уголовно-исполнительных инспекциях, свободу получили 879 осужденных.

Со всеми амнистированными сотрудниками исправительных учреждений беседовали для выяснения жилищно-бытовых условий, наличия социально полезных связей, возможности проживания с родственниками, дальнейшего трудоустройства и т.д. Среди освободившихся по амнистии не имеющих определенного места жительства, родственников или условий для проживания не выявлено, сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

□ ВЫ НАМ ПИСАЛИ

МОЖЕТ



АУКНУТЬСЯ...

С января новый собственник земельного участка без получения разрешения на строительство, не соблюдая градостроительные и санитарные нормы, а также требования о целевом назначении земельного участка, начал незаконное самовольное строительство многоэтажного многоквартирного дома в зоне застройки индивидуальными жилыми домами на улицах Чапаева и Братьев Кушховых.

Жители этих улиц обращались в местную администрацию г.о. Нальчик, городскую прокуратуру. В ходе ряда проверок было выяснено, что строительство здесь ведется без разрешительных документов. Местная администрация сообщила, что департамент градостроительного надзора по КБР за незаконное строительство привлек хозяина дома к административной ответственности. Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства официально информировало, что данное строительство ведется без полученного в установленном порядке разрешения, в связи с чем был составлен протокол об административном правонарушении и выдано предписание об устранении нарушений.

Такое департамент архитектуры, градостроительства и земельных отношений сообщил, что согласно генеральному плану застройки Нальчика данный участок входит в зону застройки индивидуальными жилыми домами. Градостроительным регламентом предусмотрено до двух этажей с возможным использованием (дополнительно) мансардного, высота от уровня земли до верха плоской кровли должна быть не более 9,6 м.

Местная администрация г.о. Нальчик обратилась с исковым заявлением в Нальчикский городской суд о признании возведенного объекта капитального строительства самовольной постройкой и требованием обязать снести его за счет застройщика. Определением о принятии мер по обеспечению иска суд установил (в том числе): запретить владельцу участка, а также любым уполномоченным лицам (до окончания производства по данному гражданскому делу) производство строительно-монтажных работ. Но стройка как шла, так и продолжается, благополучно двигаясь к завершению. Неоднократные обращения в департамент судебных приставов результатов не дали. На место выезжали и участкового уполномоченного полиции, который просто не приходил.

Это ненормальная ситуация, так как то, что сейчас здесь творится в угоду одному собственнику, потом аукнется всей округе, в том числе будущим собственникам квартир в доме. Ведь получается, что возведенное многоэтажное строение в частном секторе – это неизбежные проблемы с канализацией, не рассчитанной на увеличенный объем водостоков и пропускную способность напора. Нарушение правил обеспечения продолжительности непрерывной инспекции и санитаризации лишает нормальных условий жизни владельцев частных домовладений, приносит им моральный ущерб и исключает все преимущества частного дома. Кроме того, здание возводится с нарушением строительных технологий, правил пожарной безопасности. Всё это в перспективе неизбежно создаст угрозу жизни и здоровью людей. В норме будут перебои в подаче электроэнергии, а также отсутствие места для парковки, ожидается скопление машин у наших ворот. Между тем на странице информационно-рекламного сайта «avito» уже вывешены объявления о начале продажи квартир в этом доме.

Самострой – это бич строительной отрасли, градостроительный беспредел. Но согласно нововведениям и изменениям, внесенным в статью 222 Гражданского кодекса РФ и вступившим в силу 1 сентября 2015 года, органы местного самоуправления имеют право самостоятельно принимать решение о сносе самостроя и более оперативно регулировать проблемы.

Новое время породило массу невежественных дилетантов, считающих себя вполне состоявшимися профессионалами в самых разных областях индивидуального предпринимательства. В одних случаях их деятельность никому, кроме них самих, не вредит. Но в таких, как строительство жилья, в состав причиненного ущерба может входить не только здоровье, но и жизнь людей. Такие события имеют свойство греметь на всю страну, как это бывает, когда рушатся мосты, падают каскадерские этажи или проваливается асфальтовое покрытие. Желательно не доводить до беды, вот только остановить это строительство, видимо, некому.

Жители частного сектора на улицах Чапаева и Братьев Кушховых

□ НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Настоящие выборы и политические игры в школе

Подготовку будущих избирателей к выборам в условиях, приближенных к реальным, провели в школе №9 Нальчика – тайным голосованием избрали президента совета ученического самоуправления.



Школьное самоуправление здесь активно работает с 2008 года, но руководителя раньше выбирали старосты классов открытым голосованием. В этот раз каждый из трех десятых классов выдвинул своего кандидата. Самовыдвиженец увеличил количество претендентов на пост до четырех.

В течение месяца две девушки и двое юноши представляли предвыборные программы и проводили агитацию. Кто как мог, используя листовки и плакаты. За неделю до выборов в актовом зале прошли дебаты: кандидаты публично выступили со своими программами и ответили на вопросы из зала, где собирались представители параллелей от 5-х до 11-х, по пять человек из класса. Они должны были пересказать увиденное и услышанное своим одноклассникам.

Активность политической жизни и её эмоциональный накал удивили администрацию школы. Идейные сторонники каждого кандидата спорили и всячески стремились повлиять на решение не определившихся. Использовались как позитивные материалы с предвыборными обещаниями, так и «чёрный PR». В агитацию пытались вовлечь учителей.

Накануне выборов информ-

ационные стенды школы очистились от агитационных материалов, был объявлен день тишины.

Выборы проходились почти весь день, с 8 до 15 часов, чтобы возможность проголосовать имели ученики первой и второй смены. Бюллетени, кабинка и урна для голосования – все как на самом деле. Представители кандидатов будто следили за ходом голосования, пресекли попытку проголосовать повторно. Они присутствовали и при вскрытии урны директором школы Ольгой Коротких, и при подсчете голосов. Победу одержал Тамирлан Хапалажев из социально-экономического 10 «В».

Свою задачу вижу в том, чтобы прислушиваться к пожеланиям и мнениям учеников, поддерживать их, но соглашаться с решениями администрации школы, – сказал он. – Буду стараться сделать всё возможное, чтобы дети чувствовали себя комфортно. Думаю, будет полезно организовать шествие старших над младшими, чтобы малыши скорее усваивали требования школьного распорядка, понимали важность дисциплины, и в то же время чувствовали себя защищенным и не одинокими.

Наталья ЯКУШЕВА

□ АКЦИЯ

Напутствие новобранцам

В рамках всероссийской межведомственной профилактической акции «Призывник» Управление ФСКН России по КБР совместно с врачом-наркологом Диагностического центра Минздрава КБР в Республиканском военном комиссариате провело встречу с отправляющимися на службу в Вооруженные Силы призывниками.

Ребятам рассказали об условиях и обстоятельствах, способствующих первому приобщению к наркотикам. Научили, как справляться со стрессовыми ситуациями, обяснили, каким необратимым изменениям в психике приводит наркомания.

Захват родного дома, близких. Отечества является важнейшим долгом в жизни мужчины, а служба в Вооруженных Силах РФ – почетной обязанностью каждого гражданина. С честью исполнить её смогут только физически и морально здоровые люди, говорилось на встрече.

Для новобранцев организовали просмотр фильмов антинаркотической направленности, всем раздали памятки о вреде и последствиях приобщения к наркотикам.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

□ КОНКУРС

Лучшие газодымозащитники – в пожарной части №17

В Нальчике состоялся республиканский смотр-конкурс на звание «Лучшее звено газодымозащитной службы ГПС КБР».



действия. В числе практических действий – правильность и быстрая проверка средств индивидуальной защиты

органов дыхания. Также необходимо было завязать спасательную петлю и надеть её на спасаемого, подняться по установленной трёхколен-

ной выдвижной лестнице в окно третьего этажа учебной башни и прыгнуть разбрызгивание.

По сумме баллов, полученных на различных этапах соревнований, первое место занял дежурный караул №1 пожарной части №17 селения Каменномостского Зольского района. В составе караула Марат Хоконов (врио начальника караула), Мурат Зухов (командир отделения), пожарные Ахмед Маков и Асланбек Шерипов, Азамат Шаманов (водитель). Начальник части – Мурат Беев.

На втором месте дежурный караул №9 пожарной части №9 поселка Залукок-аже (начальник – Хазретали Жанказиев), на третьем – дежурный караул №3 пожарной части №21 селения Старый Черек Урванского района (начальник части – Залим Маков).

Ирина БОГАЧЕВА

□ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

«ЗАРНИЦА» ДЛЯ ЮНЫХ ПОГРАНИЧНИКОВ



Более ста пятидесяти школьников Эльбрусского района продемонстрировали военные навыки, приняв участие в спортивной военно-патриотической игре «Зарница», организованной Пограничным управлением ФСБ РФ по КБР и администрацией района совместно с районным ОСТО (ДОСААФ). Мероприятие посвятили 70-летию Великой Победы.

На окраине Тырныауса «Зарница» со-брала тридцать школьных команд. От имени администрации Эльбрусского района Казима Уянаева их приветствовал замглавы райадминистрации Руслан Атакуев. Он отметил, что активное участие общественности, органов власти и воинских частей в патриотическом воспитании подрастающего поколения является одним из важных элементов единения общества и служит повышению престижа военной службы, укреплению обороноспособности государства.

О значимости проведения военно-патриотических мероприятий для молодежи рассказал глава администрации Тырныауса Руслан Джапулов. Было подчеркнуто, что «Зарница» в районе проводится в пятый раз. За это время в каждой школе сформировалась традиция призыва учащихся в юные пограничники, которые активно участвуют во всех мероприятиях, по патриотическому воспитанию. «Зарни-

ца» полюбилась школьникам – с каждым годом заметно растёт количество участников игр.

Заместитель начальника Пограничного управления ФСБ РФ по КБР Сергей Коротков отметил, что в советское время подростковая игра «Зарница» была традиционной и массовой:

– Такие мероприятия нравились и детям, и взрослым, поскольку совмещали в себе активный отдых, разные виды спорта, командную сплоченность и спортивное соревнование. Сегодня мы возрождаем эту традицию в республике.

После объявления начала игры юные пограничники принялись за дело. Командам нужно было показать, как они владеют оружием, как умеют защищаться от внезапных химических атак и оказывать медицинскую помощь в условиях, приближенных к военным учениям. Ребята соревновались в меткости стрельбы, сборке и разборке автомата, демонстри-

ровали строевой шаг. Все команды показали достойные результаты.

После активных физических нагрузок школьников был предложен небольшой отдохн – концерт с участием эстрадно-вокального коллектива Пограничной службы ФСБ по КБР, а также угощение из полевой кухни.

По итогам состязаний победу в игре одержала команда средней школы №6 города Тырныауса, на втором месте – команда средней школы №3, третье место заняла команда средней школы высокогорного села Терскол. Ребятам, показавшим лучший результат и одержавшим победу в представленных на «Зарнице» номинациях, спонсоры мероприятия вручили мобильные телефоны. Все участники награждены кубками, медалями, дипломами, почётными грамотами и ценностями подарками от администрации Эльбрусского района.

Алиса ТАРИМ

♦ РЕКЛАМА ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

♦ РЕКЛАМА ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА РОССИИ

ПРОДАЁТ ИЛИ СДАЁТ В АРЕНДУ П